

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 4Nt/5/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8119010152
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 03. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marián Mačura
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2019:8119010152.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov predsedom senátu JUDr. Mariánom Mačurou dňa 19. marca 2019 v Prešove, takto

rozhodol:

Podľa § 470 ods. 1 Trestného poriadku s použitím § 92 ods. 1 písm. b) Trestného zákona a § 92 ods. 3 Trestného zákona súd z a h l a d z u j e odsúdenie N. N., nar. XX.X.XXXX C. N., trvale bytom N.V., I. XX, uložené mu rozhodnutím:

- rozsudkom Okresného súdu Prešov sp.zn. 41T/147/2014 z 4.3.2015, ktorým bol odsúdený z prečinu podvodu podľa § 221 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona, z prečinu falšovania a pozmeňovania verejnej listiny, úradnej pečate, úradnej uzávery, úradného znaku a úradnej pečiatky podľa § 352 ods. 1 Trestného zákona a bol mu uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 30 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia; trest uložený rozsudkom Okresného súdu Prešov sp.zn. 5T/74/2014 z 26.9.2014 a rozsudkom Okresného súdu Prešov sp.zn. 41T/10/2014 z 11.4.2014 bol zrušený.

odôvodnenie:

Odsúdený N. N. svojou žiadosťou zo dňa 23.1.2019 žiadal tunajší súd zahladať svoje odsúdenia. V žiadosti uviedol, že od svojho prepustenia z výkonu trestu vedie riadny život, hneď na druhý deň, t. j. 13.4.2016 si našiel prácu vo firme T. N. I.. I. W..V.. na pozícii pracovník ručnej autoumývarne najskôr formou dohody a od septembra 2016 na zmluvu. Konateľ uvedenej spoločnosti mu navrhol zobrať si túto prevádzku do nájmu a začať podnikáť. K otvoreniu živnosti odsúdený potrebuje výpis z registra trestov, preto žiadal súd rozhodnúť odvolávajúc sa na § 92 ods. 3 Trestného zákona.

Podľa § 92 ods. 1 Trestného zákona, súd môže zahladať odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- a) desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- b) päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- c) tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 92 ods. 3 Tr. zákona, ak odsúdený preukázal po výkone alebo odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu svojím vzorným správaním, že sa napravil, môže súd zahladať odsúdenie na žiadosť odsúdeného i pred uplynutím doby uvedenej v odseku 1.

Podľa § 92 ods. 4 Trestného zákona, doba uvedená v odseku 1 sa v prípade, že sa u podmienene prepusteného a podmienene prepusteného s dohľadom má za to, že trest bol vykonaný dňom, keď odsúdený bol podmienene prepustený, spravuje dĺžkou skutočného výkonu trestu. Ak bol trest zmiernený rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky, spravuje sa dĺžkou trestu takto zmierneného.

Vzhľadom na to, že odsúdený nepredložil k svojej žiadosti všetky potrebné listinné doklady na rozhodnutie súdu (odpis registra trestov, právoplatné súdne rozhodnutia), musel si ich súd zabezpečovať sám, aby mohol o žiadosti odsúdeného rozhodnúť.

Zo správy o povesti odsúdeného od Mestského úradu ako aj od príslušného obvodného oddelenia PZ súd zistil, že odsúdený je slobodný, je otcom troch maloletých detí, vedie riadny a slušný život. Z lustrácie v Registri priestupkov bolo zistené, že odsúdený nebol riešený v rozhodnej dobe za priestupok.

Z odpisu registra trestov súd zistil, že odsúdený má celkovo štyri záznamy.

N. N. bol odsúdený rozsudkom Okresného súdu Prešov sp.zn. 41T/147/2014 z 4.3.2015 pre prečin podvodu podľa § 221 ods. 1,2 Tr. zákona, prečin falšovania a pozmeňovania verejnej listiny, úradnej pečate, úradnej uzávery, úradného znaku a úradnej pečiatky podľa § 352 ods. 1 Tr. zákona, za čo mu bol uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 30 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Zároveň súd zrušil výrok o treste v rozsudku Okresného súdu Prešov sp.zn. 5T/74/2014 z 26.9.2014, ktorým mu bol uložený podmienený trest odňatia slobody v trvaní 3 rokov so skúšobnou dobou v trvaní 5 rokov s probačným dohľadom a výrok o treste v rozsudku Okresného súdu Prešov sp.zn. 41T/10/2014 zo dňa 11.4.2014, ktorým mu bol uložený podmienený trest odňatia slobody v trvaní 8 mesiacov so skúšobnou dobou v trvaní 18 mesiacov. Uznesením Okresného súdu Prešov sp.zn. 41T/147/2014 z 10.3.2015 bol odsúdenému započítaný výkon väzby od 26.6.2014 do 10.3.2015. Trest odňatia slobody odsúdený vykonával až do jeho podmieneného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody dňa 12.4.2016, uznesením tunajšieho súdu sp.zn. 4PP/16/2016. Uznesením tunajšieho súdu sp.zn. 4PP/16/2016 z 30.8.2018 súd rozhodol, že odsúdený sa osvedčil v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia.

V prejednávanej trestnej veci je predpokladom zahľadania odsúdenia podľa § 92 ods. 1 písm. b) Tr. zákona nepretržité vedenie riadneho života odsúdeným po dobu najmenej päť rokov po skončení výkonu trestu. Táto doba začala odsúdenému plynúť jeho podmieneným prepustením dňa 12.4.2016 a pri splnení podmienok pre zahľadanie odsúdenia uplynie najskôr dňa 12.4.2021. S poukazom na uvedené má súd za to, že u odsúdeného N. N.Š. nie sú splnené podmienky na zahľadanie odsúdenia podľa § 92 ods. 1 písm. b) Tr. zákona, nakoľko neuplynula zákonom stanovená doba na zahľadanie odsúdenia.

Trestný zákon v ustanovení § 92 ods. 3 Tr. zákona pripúšťa možnosť zahladiť odsúdenie i pred uplynutím doby uvedenej v odseku 1. Vychádzajúc zo žiadosti odsúdeného ako aj zo zabezpečených správ má súd za to, že odsúdený viedol po podmienenom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody doposiaľ riadny a slušný život a je možné jeho správanie hodnotiť ako vzorné, keďže sa odsúdený po svojom podmienenom prepustení nedopustil žiadnej trestnej činnosti, nespáchal v uvedenej dobe ani žiaden priestupok. Odsúdený sa hneď po podmienenom prepustení zamestnal v spoločnosti T. N., I. I. W..V., v ktorej má toho času šancu prevziať prevádzku, súd preto túto okolnosť vyhodnotil ako mimoriadnu udalosť v jeho živote, a preto z uvedených dôvodov súd rozhodol tak ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

V zmysle § 93 ods. 1 Trestného zákona, ak bolo odsúdenie zahladené, hľadá sa na páchatela, ako keby nebol odsúdený.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Prešov. Sťažnosť má odkladný účinok.